盐田区第四届全民健身运动会工作方案
为贯彻落实《深圳经济特区促进全民健身条例》和《盐田区全民健身实施计划（2016-2020）》，展示近年来盐田在全民健身、竞技体育方面取得的丰硕成果，展现全区各行业奋发向上、积极进取的精神风貌，促进群众体育、竞技体育和体育产业全面发展，根据区委、区政府要求，定于今年举办盐田区第四届全民健身运动会。现拟订工作方案如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于体育工作的重要论述为指导，大力发展以人民为中心的体育事业，全面深入实施全民健身国家战略。以区运会举办为契机，以全面提升市民的身体素质和幸福指数为目的，采取“赛事+展示”的方式，大力推动全民健身的普及与发展，形成党政齐抓共管、部门协同推进、社会动员有力、群众广泛参与的全民健身发展新格局，不断提高我区居民身体素质、健康水平和生活质量，为我区加快建成宜居宜业宜游的现代化国际化先进滨海城区作出积极贡献。
二、运动会主题
美好盐田、活力之区
三、主办单位
中共深圳市盐田区委
盐田区人民政府
四、承办单位
盐田区文化广电旅游体育局

五、组织机构
成立盐田区第四届全民健身运动会组织委员会。
名誉主任：盐田区委书记 陈清
名誉副主任：盐田区委副书记、区政府区长 杨军
主任：盐田区委常委、宣传部部长 董秀
副主任：盐田区政府副区长 乔宏彬
成员单位：区各基层党（工）委、区直各部门、各群团组织
六、竞赛日期、地点
日期：2019年4-8月
开幕式、总结表彰会及各项比赛的日期和地点待定。
七、竞赛项目
（一）成年组

共个14大项，具体包括：田径（含趣味运动等）、游泳（含趣味水上运动）、男子足球、篮球、气排球、乒乓球、羽毛球、网球、中国象棋、广播体操、健身路径接力赛、健身健美操（含健美操、广场舞等）、绿道健身（登山或健步行）、国民体质测定等14个项目。
（二）青少年组

共10个大项，具体包括：田径、游泳、篮球、足球、排球、羽毛球、网球、武术、跆拳道、棒垒球等10个项目。
八、参赛单位
（一）成年组

1、党委组团：共有13个代表团（区直机关工委、区教育局党委、区卫计局党委、区公安分局党委、沙头角街道党工委、海山街道党工委、盐田街道党工委、梅沙街道党工委、两新组织党工委、区城建集团党委、深沙保集团党委、沙商贸公司党委、华大生命科学研究院党委）。
2、其他组团：盐田港集团代表团、沙头角保税区代表团、万科代表团、东部华侨城代表团、佳兆业代表团、驻盐部队代表团等。
（以上组团计算团体总分）
3、其他单位和个人参赛：为扩大参与面，辖区各类单位可以单独报名参加相关项目（计单项奖，不计算团体总分）。
（二）青少年组

盐田区各中小学校组团：深圳市盐田高级中学、深圳市盐港中学、深圳市田东中学、盐田区实验学校、盐田区云海学校、盐田区外国语中学、盐田区外国语小学、盐田区盐港小学、盐田区田心小学、盐田区田东小学、盐田区海涛小学、盐田区林园小学、盐田区外国语小学东和分校、盐田区乐群小学、盐田区庚子首义中山纪念学校、盐田区梅沙小学（以学校为单位，计算团体总分）。
九、有关要求
（一）高度重视，精心组织。
综合性运动会既是对体育事业发展的检验，更是一个地区政治、经济、文化等综合展示，各单位要高度重视，精心组织代表团、代表队参赛。
（二）严守规程，文明参赛。
区运会作为展现辖区各单位精神面貌的平台，也是融合、交流的平台，各参赛代表团、代表队、个人严格遵守各项竞赛规则规程，展现良好的赛风赛纪，文明参赛。
（三）各方联动，保障到位。
为保障赛事顺利进行，请各成员单位精诚协作，加强联动，高质量做好区运会各项目保障工作。组委会将广泛征集合作单位，动员辖区机关企事业单位、社会组织积极参与，共同将区运会打造成为美丽盐田城区形象展示舞台。
（四）广泛宣传，扩大影响。
加大宣传力度，充分展示“美好盐田、活力之区”新面貌；振奋精神，让健康文明时尚的体育活动融入生活，惠及百姓，让更多的市民喜爱一项运动、学会一项运动、参与一项运动。
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