盐田区人民政府重大行政决策程序规则

修订说明

为规范盐田区政府重大行政决策，健全行政决策机制，进一步提高行政决策的质量，有效解决经济社会发展中的矛盾和问题，根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《重大行政决策程序暂行条例》《深圳市人民政府重大行政决策程序规定》，在总结实践经验、广泛征求意见基础上，区司法局修订了《深圳市盐田区人民政府重大行政决策程序规则》（以下简称《规则》）。现就有关情况作简要说明。

制定《规则》的意义

有助于科学合理的行政决策做出。

科学合理的行政决策应具备合法性、合理性、程序正当、高效便民、诚实守信、权责一致六大原则。《规则》中明确规定了范围、程序，还明确规定了追责制度，在制度层面上保证了重大行政决策的科学合理。  

有助于保护最广大人民群众的利益。

服务型政府要求政府代表最广大人民群众的根本利益。《规则》中明确了公众参与、专家论证、风险评估程序的适用情形及具体要求,充分的保证了社会中各种群体对于行政决策的知情权和提出建议的权利，也有效的利用了各个群体的主观能动性，使重大行政决策智慧来源于人民群众，同时也代表人民大众的利益。

有助于行政决策落实实行。

行政决策能否高效的落实实行，这不仅有赖于行政决策内容的合法性合理性，还有赖于行政决策实施的稳定性和纠错性。稳定性就是说行政决策要是可预测的并且是具有长效性的，不可以朝令夕改，即使是需要作出重大调整的，也要通过调研、表决等法定程序后才可调整；纠错性也就是说行政决策内容要具有良好的自纠能力，更要具有罪责的能力，《规则》中建立了严格的归档制度，确立了倒查责任和终身责任追究制度，有效的保障了重大行政决策的落实。

《规则》的主要内容

《规则》共分为七章四十一条。

第一章为总则，主要规定了盐田区重大行政决策的事项范围及工作原则，通过“列举”框定盐田区重大行政决策事项的范围。

第二章为决策启动，规定了从重大决策事项目录制定管理到公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定，以及事后评估各个环节的程序，并明确规定了区政府制定的重大行政决策事项目录需经区委同意后向社会公布，加强了对党委对重大行政决策行为的监督领导。
第三章为征求公众意见，具体对征求公众意见的方式方法作了细化。一是在听取意见的方式和对象上，规定可以采取座谈会、听证会、实地走访、书面征求意见、向社会公开征求意见、问卷调查、民意调查等多种方式。二是在具体的程序要求上，对向社会公开征求意见和召开听证会这两种方式的程序要求作出具体规定。三是在公众意见的研究处理上，明确决策机关应将征求意见的采纳情况及时反馈给相关单位和个人。

第四章为专家论证和风险评估，一是采用列举的方式要对重大行政决策方案可能涉及到的领域进行风险评估。二是明确要求在风险评估的成果形式上，开展风险评估应当形成风险评估报告，明确风险点，提出风险防范措施建议。三是在风险评估结果运用上，要求把风险评估的结果作为重大行政决策的重要依据。

第五章为合法性审查和集体讨论决定，一是规定了合法性审查应当在公众参与、专家咨询论证、风险评估等程序之后和提请区政府审议之前，未经合法性审查不得提请区政府审议。二是规定了区司法局为区政府进行重大行政决策合法性的机构。三是规定了提请合法性审查所需要提交的材料，以及有关重大行政决策行为公示、归档等要求。

第六章为决策执行和责任追究，主要规定了重大行政决策事中监督与事后评估，并确立了实施重大行政决策责任追究制及责任倒查机制。

第七章为附则，明确了《规则》的解释单位与施行日期、有效期限。  
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